















# ज्योतिष में है भविष्य

ज्योतिष ग्रहों को जानने की एक प्राचीन विद्या है। यह हमारे ऋषि-मुनियों द्वारा प्रदत्त एक ज्ञान है। ज्योतिष ग्रहों की गणितीय गणना है। ज्योतिष का सबसे बड़ा लाभ यह है कि व्यक्ति को अपनी अनुकूल और प्रतिकूल स्थिति का ज्ञान हो जाता है, जिससे वह उसके अनुसार कार्य करता है तो विपरीत परिस्थितियों में भी उसे संबल मिलता है। पृथ्वी से कई प्रकाश वर्ष दूर ग्रहों का मानव पर क्या प्रभाव पड़ेगा। इसका अध्ययन ज्योतिष में किया जाता है। ज्योतिष के द्वारा ज्ञात हो सकता है कि कौन से ग्रह उस पर अच्छा प्रभाव डालेंगे और कौन से ग्रह बुरा। हर ग्रह का अपना एक तत्व होता है उस तत्व के द्वारा उस ग्रह के बुरे प्रभाव को खत्म किया जा सकता है। वर्तमान में ज्योतिष एक संभावनाओं वाले क्षेत्र के रूप में उभर कर आया है। इस विद्या में कंप्यूटर के प्रयोग से ज्योतिष का क्षेत्र सरल एवं व्यापक हुआ है। भारत में ज्योतिष से संबंधित लगभग 1800 वेबसाइट्स हैं। विदेशों में ज्योतिष से संबंधित लगभग 2 लाख से अधिक वेबसाइट्स हैं। युवा ज्योतिष विद्या का अध्ययन कर इसमें भी कैरियर बना सकते हैं। शास्त्रीय संस्कृत महाविद्यालय के प्रोफेसर डॉ. विनायक पांडे के अनुसार ज्योतिष वर्तमान में एक अच्छे कैरियर क्षेत्र के रूप में उभर रहा है। कई युवा इस प्राचीन भारतीय विद्या के बारे में जानने-समझने को उत्सुक हैं। अभी इस विद्या का पूर्ण और सही ज्ञान रखने वालों की भारत में अभी भी कम है।

उन्होंने बताया कि ज्योतिष के दो प्रकार होते हैं- 1. सिद्धांत ज्योतिष और 2. फलित ज्योतिष। सिद्धांत ज्योतिष के

अंतर्गत पंचांग आदि का निर्माण शामिल है। इसका अध्ययन कर युवा खुद स्वरोजगार स्थापित कर सकते हैं, बल्कि दूसरों को भी रोजगार दे सकते हैं। फलित ज्योतिष के अंतर्गत भविष्य देखना, पत्रिका बनाना, ग्रहजन्म पीड़ा, निदान आदि का अध्ययन किया जाता है। डॉ. पांडे कहते हैं कि ज्योतिष में रुचि रखने वाले युवा ज्योतिष में डिप्लोमा कर सकते हैं। 12वीं कक्षा उत्तीर्ण करने के बाद आप किसी भी विषय में स्नातक की पढ़ाई के साथ यह डिप्लोमा कर सकते हैं। यह डिप्लोमा कोर्स तीन वर्षीय है। पहले साल में उत्तीर्ण होने पर प्रमाण-पत्र दिया जाता है। दूसरे वर्ष में डिप्लोमा और तीसरे वर्ष में एडवांस डिप्लोमा होता है। यह युवाओं के लिए उभरता हुआ कैरियर क्षेत्र है। ज्योतिष के साथ में आध्यात्मिक जुड़ाव भी होना चाहिए।

पृथ्वी से कई प्रकाश वर्ष दूर ग्रहों का मानव पर क्या प्रभाव पड़ेगा। इसका अध्ययन ज्योतिष में किया जाता है। ज्योतिष के द्वारा ज्ञात हो सकता है कि कौन से ग्रह उस पर अच्छा प्रभाव डालेंगे और कौन से ग्रह बुरा। हर ग्रह का अपना एक तत्व होता है उस तत्व के द्वारा उस ग्रह के बुरे प्रभाव को खत्म किया जा सकता है। वर्तमान में ज्योतिष एक संभावनाओं वाले क्षेत्र के रूप में उभर कर आया है।

आइए जानते हैं कुछ इंटरव्यू टिप्स, जिन्हें अपनाकर आप इंटरव्यू में सफल हो सकते हैं। समय से पहले न पहुंचें- समय से पहले पहुंचने पर इंटरव्यूअर पर आपके प्रति नकारात्मक प्रभाव पड़ सकता है। समय का पाबंद रहना अच्छा गुण है। इस बात का ध्यान रखें कि आप न देर से पहुंचें और न समय से पहले पहुंच कर वहां खाली बैठे रहें। कुछ हायरिंग मैनेजर्स को कैडिडेट्स का बिना वजह खाली बैठे रहना पसंद नहीं आता।

प्रचलित चिकित्सा पद्धति के नुकसान के चलते जहां लोगों में आयुर्वेद, प्राकृतिक चिकित्सा का प्रचलन बढ़ रहा है वहीं कुछ वर्षों से योग के प्रति भी लोगों का रुझान तेजी से बढ़ा है। यदि कोई व्यक्ति योग शिक्षक बनना चाहता है तो उसे योग की तमाम अपेक्षित जानकारी होनी चाहिए।

## योग में संवारे कैरियर



इस क्षेत्र में अनेक संभावनाएं हैं। योग शिक्षा और प्रशिक्षण के बाद आप स्वयं योग-कक्षाएं लगा सकते हैं। इसके लिए सिर्फ आपके पास साफ-सुथरा स्थान तथा स्वस्थ माहौल होना चाहिए। खुली जगह सर्वोत्तम रहती है। यदि मान्यता प्राप्त संस्थान से प्रशिक्षण लिया है तो आप स्कूल, कॉलेज में भी कक्षाएं ले सकते हैं। चिकित्सक और शोधकर्ता के रूप में आप रोगों तथा विकारों के संबंध में कार्य कर सकते हैं। योग में अनेक क्षेत्र हैं, लेकिन दो प्रमुख क्षेत्र हैं - 1. अध्यापन और अनुसंधान तथा 2. रोगों का उपचार। जहां तक रोगों के उपचार का संबंध है, योग मन और शरीर-दोनों का इलाज करता है। फिटु यह जानना जरूरी होता है कि किस आसन और प्राणायाम से कौन-सा रोग ठीक होता है। इसके लिए विद्यार्थियों के लिए विशेष कक्षाएं लगाई जाती हैं, जहां उन्हें विभिन्न आसन और योग के अन्य पहलू सिखाए जाते हैं। योग पर अनेक ग्रंथ हैं। उक्त ग्रंथों का अध्ययन कर योगाभ्यास की सही तकनीक समझ सकते हैं। योग में प्रशिक्षण लेना बेहद जरूरी है क्योंकि यदि व्यायाम सही ढंग से नहीं किया जाता है तो समस्या बढ़ सकती है। यदि समुचित प्रशिक्षण के बिना योग किया जाता है तो यही योग हानिकारक भी हो सकता है।

### रोजगार की संभावनाएं

वर्तमान में भारत में 30 से ज्यादा कॉलेजों में योग विषय में स्नातक एवं स्नातकोत्तर पाठ्यक्रम चलाए जाते हैं। किसी भी क्षेत्र के स्नातक योग से संबंधित पाठ्यक्रम में शामिल हो सकते हैं। स्नातक तथा स्नातकोत्तर स्तर पर ये पाठ्यक्रम उपलब्ध हैं, अथवा स्नातकोत्तर डिप्लोमा स्तर का एक वर्ष का पाठ्यक्रम भी कराया जाता है। यहां यह भी जानना आवश्यक है कि कॉलेजों के अलावा देशभर में कई योग अध्ययन केंद्र भी हैं। योग पाठ्यक्रम में निम्नलिखित विषय शामिल हैं- शरीर रचना, दर्शन, ध्यान, व्यायाम तथा योग और ध्यान का सिद्धांत व नियम। व्यावहारिक पक्ष में योगासन, सूर्य नमस्कार तथा प्राणायाम जैसे विभिन्न आसन दिखाए जाते हैं।

कहते हैं फर्स्ट इंप्रेशन इज लास्ट इंप्रेशन। किसी जाँब के लिए इंटरव्यू देते समय आपको इन्हें बातों का ध्यान रखना पड़ता है। आप इंटरव्यू में अपने आपको सही तरीके से प्रस्तुत करेंगे तो आपको जाँब मिलने में आसानी होगी। आइए जानते हैं कुछ इंटरव्यू टिप्स, जिन्हें अपनाकर आप इंटरव्यू में सफल हो सकते हैं। समय से पहले न पहुंचें- समय से पहले पहुंचने पर इंटरव्यूअर पर आपके प्रति नकारात्मक प्रभाव पड़ सकता है। समय का पाबंद रहना अच्छा गुण है। इस बात का ध्यान रखें कि आप न देर से पहुंचें और न समय से पहले पहुंच कर वहां खाली बैठे रहें। कुछ हायरिंग मैनेजर्स को कैडिडेट्स का बिना वजह खाली बैठे रहना पसंद नहीं आता।

## इंटरव्यू की खास बातें



हरेक गतिविधि पर नजर-इंटरव्यू देते वक्त आपका ध्यान सिर्फ उसी पर रहना है। इंटरव्यूअर आपसे सवाल-जवाब करने के दौरान आपको प्रत्येक हलचल पर ध्यान रखना है। कई कंपनियों में तो कैडिडेट्स के व्यवहार को देखने के लिए रिसीशन पर कैमरे तक लगाए जाते हैं। हायरिंग मैनेजर इन कैमरों से यह देखते हैं कि आप रिसीशन और दूसरे इंटरव्यू देने और प्रतिभागियों से कैसा व्यवहार कर रहे हैं। बातों को बढ़ा-चढ़ाकर न बोलें- इंटरव्यू के दौरान अनावश्यक न बोलें। आपसे जो सवाल किया जाए, उसी का सीधे तौर से जवाब दें। कई लोगों की आदत जरूरत से ज्यादा बोलने की

होती है। इंटरव्यूअर को इस बात से सख्त नफरत होती है कि आप उसके सवाल का जवाब देने की बजाय इधर-उधर की बातें करें। अगर आप फालतू की बात करेंगे तो यही माना जाएगा कि आपको कुछ पता नहीं है। सकारात्मक जवाब-इंटरव्यू के दौरान अपने पॉजिटिव एटीट्यूड को प्रदर्शित करें। इंटरव्यू के दौरान आपसे चाहे जितने नकारात्मक प्रश्न पूछे जाएं, आप

उनका जवाब पॉजिटिव ही दें। इंटरव्यू के दौरान ज्यादा कम्प्लेंट्स और फ्रेंडली होने का प्रयास भी न करें। अपने इन्फ्लोयर की न करें आलोचना- आप अपने वर्तमान जाँब से चाहे कितने ही असंतुष्ट क्यों न हों, लेकिन इंटरव्यू के दौरान अपने इन्फ्लोयर की किसी भी तरह की आलोचना न करें। अगर आप ऐसा करते हैं तो इंटरव्यू पैनल में आपके बारे में गलत संदेश जाएगा।

## फोटोग्राफी में ध्यान दें बारीकियों पर

फैशन और वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफी में रुचि रखने वाले युवा इसे अपना पेशा मानते हैं। इस फील्ड में क्रिएटिविटी, टेक्निक, ट्रेनिंग, हार्डवर्क, ग्लैमर, एडवेंचर सब कुछ है। सही ट्रेनिंग और गाइडेंस से इस फील्ड में कैरियर बनाने का स्कोप बढ़ गया है। कई डिग्री होल्डर फोटोग्राफर्स भी फैशन और वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफी की बारीकियां सीख रहे हैं। कैरियर संभावनाएं- फैशन इंडस्ट्रीज, कार्पोरेट और इंडस्ट्रीयल सेक्टर के विकसित होने से इस फील्ड में संभावनाएं बढ़ गई हैं। फैशन इंडस्ट्री के फलने-फूलने के साथ ही फैशन फोटोग्राफी में ग्लैमर जुड़ चुका है। आज हर कंपनी अपने प्रोडक्ट के साथ कैलेंडर, मैगजीन, विज्ञापन बोर्ड प्रकाशित करती है। इनमें आकर्षक और स्टाइलिश फोटो की खास भूमिका



होती है। इन सबके लिए फैशन फोटोग्राफर की बहुत जरूरत है। तकनीकी रूप से सक्षम होने पर इस क्षेत्र में भविष्य बहुत उज्ज्वल है। शैक्षणिक योग्यता- फोटोग्राफी के लिए कम से कम ग्रेजुएशन होना जरूरी है। देशभर में कई इन्स्टीट्यूट फोटोग्राफी में डिग्री या सर्टीफिकेट कोर्स कराते हैं। एक स्वसेसफुल फोटोग्राफर बनने के लिए डीप स्टडी और अच्छे विजन का होना जरूरी है। अहमदाबाद, मुंबई, दिल्ली, औरंगाबाद जैसे शहरों में संस्थानों द्वारा फोटोग्राफी का विधिवत प्रशिक्षण दिया जाता है। इन संस्थानों में दो-तीन वर्षों के डिग्री कोर्स एवं ट्रेनिंग दी जाती है।







भीनी-भीनी सर्दी की सुगबुगाहट धीरे-धीरे चारों ओर फैल रही है। ऐसे में आपको चाहिए चाय की चुस्की और शॉल की गर्माहट। ऐसे मस्त माहौल में अगर आप लेना चाहते हैं शॉल की शॉपिंग का मजा तो चलिए करते हैं शॉपिंग।

# सर्दियों में शॉल की शॉपिंग

## पश्मीना शॉल

दिल्ली की सर्दी का मजा अगर आप एक शाही अंदाज में लेना चाहते हैं तो ट्राई करें पश्मीना शॉल, जिसमें आपको मिल जाएंगे फ्रेश और एक्सक्लूसिव डिजाइन। इन शॉलों पर की गई महीन कढ़ाई आपको बेहद पसंद आएगी, क्योंकि इसमें छिपी होती है कारीगर परिवार की एक से डेढ़ साल की मेहनत। इसी मेहनत के कारण इन रॉयल शॉलों की कीमतें 65 हजार रुपए से 1 लाख रुपए तक पहुंच जाती हैं।

## जामावर शॉल

ये शॉल कुछ अलग होता है, क्योंकि ये एक ट्रेडिशनल शॉल है। ऐसे

लोग जो क्वालिटी और डिजाइन के शौकीन होते हैं, उनके लिए ये शॉल बेहतरीन है। इन शॉल्स की खासियत है इनके रंग और इनका नाममात्र वजन। अपने अलग-अलग तरह के डिजाइन और पैटर्न की वजह से ये शॉल ज्यादातर लोगों की पहली पसंद होते हैं। हार्ट शेप, स्टार पत्तियों और फूलों से सजे इन शॉलों के जरिए आप अपने वॉर्डरोब में चार चांद लगा सकते हैं।

## पार्टीवियर शॉल

अगर आप पार्टीवियर शॉल्स की तलाश में हैं तो आपकी जरूरत के अनुसार चटकोले रंगों और कढ़ाईदार शॉल की विशेष रेंज बाजार में उपलब्ध है। इन पार्टीवियर शॉल्स में आपको डिजाइनर शॉल भी मिल जाएंगे। प्लेन रंगों से लेकर चैक, कढ़ाई, शेड्स और स्ट्राइकिंग प्रिंट्स में ये शॉल बेहद आकर्षक हैं। इन पर किए जाने वाला स्टोन वर्क इन्हें देता है खूबसूरत लुक। ये आपको 300 रुपए से 5,000 रुपए तक में मिल जाएंगे।

## उत्तराखंडी शॉल

कुछ हट कर पहनना चाहते हैं तो ट्राई करें उत्तराखंड के शॉल। दिल्ली हाट के उत्तराखंडी आउटलेट में बॉर्डर, चैक्स और स्ट्राइप्स से तैयार ये शॉल उम्दा हैं। इसी तरह कुछ शॉल



# शूज़ बोले तो मिक्स एण्ड मैच



खरीदे बिना नहीं रुक पाता। पार्टी वियर ड्रेस के साथ मैच करने के लिए वेलीज के कई कलर्स मौजूद हैं।

अगर वेस्टर्न आउटफिट है तो उसके लिए बूट और शूज का नया कलेक्शन बाजार में आ गया है। बूट में इस बार चौड़ी हील की जगह पेंसिल और स्ट्राइलिश हील ने ली है। इन फुटवियर्स की रेंज 595 से लेकर 1495 रूपये तक है। बाजार में इतनी वैराइटी देखकर पसंद करने में परेशानी हो जाती है। अगर शूज के कलर को लेकर कशमकश में हैं तो इसके लिए मिक्स एण्ड मैच का फंडा अपना सकती है।

इसके लिए आप अपनी वॉर्डरोब से मिक्स-मैच करते शूज का चुनाव कर सकती हैं। ब्लैक और ब्राउन के अलावा रेड व्हाइट जैसे रंगों के जूते भी जरूर चुनें। कभी-कभी कोई नया प्रयोग करना भी अच्छा रहता है। इसके लिए बच्ची, इंडिगो, बेबी पिंक, गोल्डन कलर के सैंडल और शू भी खरीद सकती हैं।

गुलाबी सर्दियों ने दस्तक दी तो गर्म कपड़ों से वॉर्डरोब तो सज गई। बात पैरों की आई तो बाजार में एक से बढ़कर एक स्टालिश शूज की रेंज ने खरीदारी करने के लिए बाजारों की ओर खींच लिया है। इन दिनों बाजार में फुटवियर का विंटर कलेक्शन छाया हुआ है। सर्दी से बचने की बात हो या पैरों को आराम देने का सवाल तो कम्पनी ने दोनों ही लिहाज से फुटवियर्स की

रेंज को तैयार किया है। महिलाओं के लिए इस बार सर्दियों में डिजाइनर फुटवियर्स का शानदार कलेक्शन बाजार में उतरा है। आकर्षक बेली आपके पैर की सुंदरता को तो बढ़ाएगी ही साथ ही सर्दी में गर्मी का अहसास भी देगी। पुराने दौर भले ही इस सीजन में दोबारा आया है लेकिन अपने साथ बहुत कुछ नया भी लाया है। इनका कलर कॉम्बिनेशन इतना जानदार है कि देखने वाला

हाथों से धुनिए, लहसुन या फिर गंधित सब्जियों की बदबू हटाने के लिए हाथों पर टूतपेस्ट सॉर्ट्स और फिर हाथ धो लें।  
हल्दी ज्यादा हो जाने पर उबलती सब्जी के ऊपर पतला सूती सफेद कपड़ा फैला कर रखें। इसके बाद तुरंत हल्दी उसमें आ जाएगी।  
गुलाबजामुन बनाने के लिए मावे को कदकस करके एक सार कर लें। इसके बाद हाथ से या भारी कटोरी से मावे को अच्छी तरह मलें। मावे को जितना मलेंगी, गुलाबजामुन उतने ही अच्छे

## किचन टिप्स

बनेंगे।  
खीर बनाते वक्त ब्रेड के किनारे को काट कर ब्रेड का एक स्लाइस दूध में डाल दें। खीर मलाईदार एवं स्वादिष्ट बनेगी।

हरी पत्तेदार सब्जियों को ताजा बनाये रखने के लिए उन्हें सिल्वर फॉयल में लपेट कर फ्रिज में रखें।  
गेहूँ के आटे में थोड़ा-सा चावल का आटा मिला कर गुंथें। गेटी-परांटे अच्छे बनेंगे।  
मटर की सब्जी बनाते समय थोड़ी सी चीनी डाल दें। इससे हरा रंग बरकरार रहेगा।



पर किया गया क्रिस्टल वर्क भी बेहद आकर्षक है। लगभग हर रंगों के कॉम्बिनेशन से बने इन शॉल्स को आप खरीद सकते हैं 350 रुपए से 800 रुपए तक में।

## ब्राइडल शॉल

नई नवेली दुल्हन हैं और इन सर्दियों को ब्राइडल अंदाज में एंजाय करना चाहती हैं तो बाजार में आपके लिए खास हैं पश्मीना, सिल्क, कश्मीरी, वेल्वेट, कॉटन और साटन के फैब्रिक से तैयार सुंदर शॉल। इन पर किए डिजाइन ट्रेडिशनल भी हैं और कंटेम्परेरी भी। इन शॉलों में फैब्रिक, कढ़ाई और रंगों का अनूठा मिश्रण देखा जा सकता है। ये शॉल ज्यादातर बॉल्ड कलर्स में उपलब्ध हैं।



## बच्चों के सामने ना झगड़े

आज के समय में पति-पत्नी दोनों पढ़े-लिखे और समझदार होते हैं। ऐसे में उनके बीच कुछ मुद्दों पर वाद-विवाद या मतभेद होना आम बात है। ऐसे में कई बार उनके बीच तनाव से आ जाता है। आपसी बहस व तनाव से बच्चों को दूर रखें। बच्चों को आपसी गाली-गलौज से दूर रखते हुए समझदार वयस्क व्यक्ति की भांति अपने मनमुटाव निपटाएं। यदि किसी कारणवश पति-पत्नी को अलग होना पड़ता है। तो बच्चों को समझाएं कि अलग-अलग रहने पर भी मम्मी-पापा दोनों उन्हें बहुत प्यार करते हैं। लेकिन मजबूरीवश वे सब एक साथ नहीं रह सकते।

नवंबर का महीना मीठी-मीठी सर्दी लेकर आता है। पूरी प्रकृति में नई ऊर्जा का प्रवाह होने लगता है। नए फूल और फलों का मौसम आ जाता है व समय में भी काफी अन्तर आ जाता है। दिन छोटे व रातें लम्बी होने लगती हैं। इस महीने में क्या नया करें, हम आपके लिए लाए हैं, कुछ नई बहारे, जिससे हम और आप अपने मौसम के मिजाज का स्वागत बड़ी ही खूबसूरती के साथ कर सकें।

## नवंबर

तैयार रखें, ताकि सर्दियों को छुट्टियां बिताने, आपके रिश्तेदार यदि आ भी जाए तो उनके लिए तुरंत कमर संभालने की जरूरत ना पड़े।

### फ्लॉवर ऑफ द मंथ

इस मंथ का फूल Chrysanthemum होता है। पूरे घर को इन्हीं फूलों से सजाएं व अपने घर में ताज़गी और नई ऊर्जा का संचार करें।

### गर्म कपड़े बुनें

सर्दियों के लिए अपने प्रिय के लिए कुछ बुनाई करें। अगर आपको बुनाई का शौक है तो आप घर में ही कैप, मौजे, हैंड गिल्ब्स आदि बुन सकती हैं।

### गिफ्ट खरीदें

क्रिसमस के उपलक्ष्य में अपने दोस्तों के लिए इसी मंथ गिफ्ट खरीद कर रखें। क्रिसमस के समय यही गिफ्ट आपको अधिक दामों में मिलते हैं, इसलिए नवंबर मंथ में गिफ्ट खरीदना ज्यादा बेहतर होगा।



### क्रिसमस की सेविंग

क्रिसमस की छुट्टियों को ज्यादा यादगार बनाने के लिए इस मंथ कुछ नये प्लान करें, ताकि आप अपनी छुट्टियों को और ज्यादा एंजाय कर सकें। घर में क्रिसमस ट्री खरीदकर, अपने गार्डन में सजाएं, जो आपके परिवार, बिज़नेस में ग्रेथ लाएगा।

### घर का डेकोर

इस महीने आप अपने घर का डेकोर चेंज कर सकते हैं। घर के फर्नीचर को पूरी सैटिंग चेंज करें, घर में अच्छी पेंटिंग लगाएं, साथ ही बैडरूम में नई बैडशीट भी बिछाएं। चाहे तो अपनी राशि के अनुसार नया कलर करवाएं, जो आपके भविष्य के लिए हितकारी होगा।

### ऊनी

### कपड़ों में धूप लगाएं

सर्दियों का आरंभ हो जाता है, पूरे परिवार के ऊनी व गर्म कपड़ों को धूप लगाएं, जिससे उनमें से दुर्गन्ध आदि निकल जाए और उनका कौड़ों से बचाव हो सके, जिसके तहत आप उनका उचित उपयोग कर सकें।

### मेहमानों का कमरा तैयार करें

इस महीने आप अपने गेस्ट रूम को तैयार रखें। पूरे कमरे का फर्नीचर व बैड आदि को ठीक से



तलाक के लिए तैयार नहीं थीं

# ईशा कोपिकर

## पति की वजह से लिया ये फैसला



ईशा कोपिकर बॉलीवुड इंडस्ट्री का जाना माना नाम हैं, हालांकि कुछ वक से एक्ट्रेस लोगों की नजर से दूर रही हैं। पिछले साल लोगों की बीच ईशा चर्चा में तब आई जब उनके तलाक की खबर सामने आने लगी। ईशा ने बिजनेसमैन टिम्मी नारंग से शादी रचाई थी, बाद में 14 साल के इस रिश्ते के बाद दोनों ने एक-दूसरे से अलग होने का फैसला ले लिया। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने तलाक को लेकर एक इंटरव्यू में खुलकर बात की है। अपने मुश्किल वक को याद करते हुए ईशा ने बताया कि पाली हिल के घर को छोड़ना उनके लिए बहुत मुश्किल फैसला था। उन्होंने अपने तलाक के बारे में बात करते हुए बताया कि अलग होने का फैसला उनके एक्स हसबैंड टिम्मी नारंग का था। अपना रिएक्शन शेयर करते हुए उन्होंने बताया कि जब टिम्मी ने अपना फैसला बताया तो वो काफी नाराज हो गई थीं, क्योंकि वो अभी इसके लिए तैयार नहीं थीं, उन्हें ये फैसला अच्छा नहीं लग रहा था।

### तलाक के बारे में की बात

ईशा कोपिकर ने बॉम्बे टाइम्स के साथ हुई बातचीत में कहा कि एक दुखी रिश्ते में रहकर एक-दूसरे के जिंदगी को दुखी करना बहुत आसान है, लेकिन आगे बढ़ना और अलग-अलग रास्ते को अपना उतना ही मुश्किल है। जब उनसे अलग होने की वजह पूछी गई तो एक्ट्रेस ने जवाब देते हुए कहा कि वो पूरी वजह तो नहीं बता सकती कि क्या गलत हुआ, लेकिन उन्हें ऐसा लगता है कि वो बस अलग हो गए।

### बेटी के रिएक्शन की थी फिक्र

तलाक की बात करते हुए ईशा ने बताया कि उन्हें अपनी बेटी रिया का फिक्र थी कि आखिर वो इस पर कैसा रिएक्शन देगी। जब टिम्मी ने तलाक की घोषणा कर दी तो ये हरकत ईशा को काफी गैर जिम्मेदारना लगा था, क्योंकि वो चाहती थी कि उनकी बेटी इस बात को धीरे-धीरे समझे। लेकिन टिम्मी ने इससे पहले ही ये बात सामने रख दी। हालांकि ईशा ने बताया कि बाद में टिम्मी को भी अपनी गलती का एहसास हो गया था।

# रणवीर सिंह

## शाहरुख के बाद अब सोनू सूद को मिली बड़ी जिम्मेदारी, बनाया गया इस देश का ब्रांड एम्बेसडर

बॉलीवुड एक्टर सोनू सूद आज देश का बड़ा चेहरा हैं, जिस तरह से साउथ से आकर उन्होंने हिंदी फिल्म इंडस्ट्री में जगह बनाई वो जर्नी अद्भुत है। एक्टर ने कोरोना काल में लोगों की मदद की और प्रवासियों को राह दिखाई, इसके बाद से ही सोनू सूद देश के नेशनल लीडर बन गए, आज भी एक्टर सोशल मीडिया के जरिए सम्मानित महसूस कर रहा हूँ, परिवार के साथ मेरी पहली इंटरनेशनल ट्रिप इस खूबसूरत देश में ही थी। अब मैं अपने इस रोल के जरिए थाईलैंड के कल्चर और हैरिटेज को प्रमोट करने के लिए एक्ससाइटेट हूँ, इतने सारे प्यार और बधाइयों के लिए आपका शुक्रिया। सोनू सूद ने इसी के साथ एक तस्वीर शेयर की है जिसमें वे थाईलैंड के कुछ अधिकारियों संग नजर आ रहे हैं।



जितना भी हो पाता है लोगों की मदद करते हैं। अब इसका उन्हें लाभ भी मिलता नजर आ रहा है। उन्हें थाईलैंड सरकार ने इस योग्य सम्मान है और थाईलैंड टूरिज्म को प्रमोट करने का ब्रांड एम्बेसडर बना दिया है, सोनू सूद ने खुद इस बात की जानकारी सोशल मीडिया के जरिए शेयर की है। एक्टर ने लिखा- मैं थाईलैंड के टूरिज्म का ब्रांड एम्बेसडर और एडवाइजर बनने के मौके पर विनम्र और

देश के नागरिकों की पसंद पहले के समय में सोनू सूद एक ऐसे एक्टर के तौर पर जाने जाते थे जो सिर्फ साउथ इंडस्ट्री में सक्रिय रहते हैं और जो कभी-कभी बॉलीवुड फिल्मों में विलेन के रोल में नजर आते हैं।



### चार 'गोलमाल' से रोहित शेट्टी की तिजोरी में कितने करोड़ आए? अब हो रही पांचवें पार्ट की तैयारी



रोहित शेट्टी ने 'गोलमाल 5' का ऐलान कर दिया है, वो एक बार फिर से अजय के साथ मिलकर कॉमेडी जॉनर की फिल्म बनाने वाले हैं और 'गोलमाल' फ्रेंचाइजी को आगे बढ़ाने वाले हैं। 1 नवंबर को दोनों की फिल्म सिंघम अगेन रिलीज हुई है। इस फिल्म की वजह से दोनों काफी ज्यादा सुर्खियों में हैं, इस चर्चा के बीच रोहित ने बताया कि उनकी अगली फिल्म 'गोलमाल 5' होने वाली है, वो अब किसी भी कॉपी फिल्म से पहले 'गोलमाल 5' बनाएंगे, जिस तरह से 'सिंघम' रोहित की पापुलर फिल्म फ्रेंचाइजी है, ठीक उसी तरह 'गोलमाल' भी है। इस फ्रेंचाइजी को अब तक चार फिल्में आ चुकी हैं और सभी फिल्मों को लोगों का खूब प्यार मिला। अब जब रोहित ने 'गोलमाल 5' की अनाउंसमेंट कर दी है तो इस बीच चलिए ये जानते हैं कि अब तक इस फ्रेंचाइजी की जो चार फिल्में आई हैं, उन फिल्मों ने मिलकर कितना कलेक्शन किया है।

### गोलमाल: फन अनलिमिटेड (2006)

शुरुआत करते हैं 'गोलमाल: फन अनलिमिटेड' से, ये फिल्म का पहला पार्ट है, जो साल 2006 में आया था। फिल्म को लोगों का भरपूर प्यार मिला था, इतना प्यार कि 15 करोड़ के बजट में बनी इस फिल्म ने वर्ल्डवाइड बॉक्स ऑफिस पर 46.72 करोड़ रुपये का कलेक्शन कर लिया था, इसी के साथ फिल्म हिट साबित हुई थी।

### गोलमाल रिटर्न्स (2008)

रोहित शेट्टी और अजय साल 2008 में 'गोलमाल रिटर्न्स' के नाम से इस फ्रेंचाइजी का दूसरा पार्ट लेकर आए थे, रिपोर्ट की मांफ तो 35 करोड़ रुपये में बनी इस फिल्म ने वर्ल्डवाइड 80 करोड़ रुपये अपने नाम किए थे, इसे हिट का टैग मिला था।

### गोलमाल 3 (2010)

साल 2010 में 'गोलमाल 3' आई, फिल्म को इतना तगड़ा रिसर्वांस मिला कि ये ब्लॉकबस्टर साबित हुई थी, इसका बजट 50 करोड़ रुपये था और वर्ल्डवाइड बॉक्स ऑफिस पर कलेक्शन 169.56 करोड़ रुपये हुई थी।

### गोलमाल अगेन (2017)

'गोलमाल अगेन' यानी चौथा पार्ट भी ब्लॉकबस्टर था, इस फिल्म को बनाने में मेकर्स ने 142 करोड़ रुपये खर्च किए थे और इस फिल्म ने मेकर्स को 310 करोड़ रुपये कमाकर दिए थे, यानी अब तक 'गोलमाल' के चार पार्ट से तकरीबन 600 करोड़ रुपये की कमाई हुई है।

**कभी विकी के ऑडिशन तक के लिए मना कर दिया जाता था, पिता शाम कौशल ने शेयर किया अपने बेटे के एक्टिंग करियर का संघर्ष**



विकी कौशल आज फिल्म इंडस्ट्री में एक बड़ा नाम बन चुके हैं। उनकी फिल्मों जैसे मसान, सैम बहादुर और सरदार उधम सिंह ने उन्हें दर्शकों के बीच खास पहचान दिलाई है। लेकिन विकी का सफर आसान नहीं रहा। वह सीनियर स्टंट डायरेक्टर शाम कौशल के बेटे हैं, फिर भी उन्हें फिल्म इंडस्ट्री में अपनी जगह बनाने के लिए काफी संघर्ष करना पड़ा।

### विकी को मिले कई रियेक्शन

विकी ने कई बार रियेक्शन का सामना किया और उनकी कड़ी मेहनत के बावजूद, कई बार तो उन्हें ऑडिशन तक देने से मना कर दिया जाता था। यह बात खुद विकी के पिता, शाम कौशल ने साझा की। शाम ने बताया कि वह शुरू से ही चाहते थे कि उनके बच्चे अच्छी पढ़ाई पर ध्यान दें और एक सुरक्षित करियर चुनें। जब विकी और उनके भाई ने कहा कि वे एक्टर बनना चाहते हैं, तो यह बात उन्हें एक शॉक की तरह लगी, क्योंकि वह भी फिल्म इंडस्ट्री से जुड़े हुए थे। हालांकि, शाम ने अपने बच्चों का साथ दिया और कभी उन्हें अपने सपनों का पीछा करने से नहीं रोका। पिता ने किया था विकी का सपोर्ट पर पेप्रेवर मदद नहीं की शाम कौशल ने कहा, मैं अपने बच्चों को मना नहीं कर सकता था क्योंकि मैं खुद फिल्म इंडस्ट्री से जुड़ा हुआ था और यहां काम कर रहा था। मुझे लगा कि लोग मेरे सम्मान में मेरे बच्चों को चाय पिलाने के लिए बुला सकते हैं, लेकिन कोई भी उनके साथ फिल्म में करोड़ों का निवेश नहीं करेगा। मैं भी एक गांव से आया हूँ और कड़ी मेहनत करता हूँ, इसलिए मुझे यह भी पता था कि अगर वह मेहनत और ईमानदारी से काम करेंगे, तो उनके रास्ते में कोई रुकावट नहीं आएगी।

### विकी के लिए एक पिता का डर

हाल ही में, शाम कौशल ने एक दिलचस्प बात शेयर की। उन्होंने बताया कि फिल्म 'डंकी' में विकी को एक खतरनाक फायर सुसाइड सीन करते हुए वह डर गए थे। शाम ने कहा, काम के मामले में मैं बहुत निर्दयी हूँ और हमेशा सोचता हूँ कि कैसे यह सीन सबसे बेहतरीन बनेगा। लेकिन जब मैंने विकी को आग वाले स्टंट करते देखा, तो मैं डर गया हूँ यह बात दर्शाती है कि भले ही वह एक स्टंट डायरेक्टर हों, लेकिन अपने बेटे को खतरनाक स्टंट करते देखना एक पिता के लिए हमेशा चुनौतीपूर्ण होता है।

### विकी की आने वाली फिल्में

विकी कौशल की हाल ही में फिल्म 'बैड न्यूज' रिलीज हुई थी और वह जल्द ही छावा फिल्म में नजर आएंगे। इस फिल्म में उनके साथ रश्मिका मंदाना, अक्षय खन्ना, दिव्या दत्ता और आशुतोष राणा जैसे बड़े कलाकार होंगे।